
Through:

Arizona Department of Revenue
Transaction Privilege Tax Exemption Certificate

ADOR 60-2010 (4/00)

(OVER)

Choose one transaction type per Certificate

Sales to a Business
( Please check appropriate item from numbers 1 - 19 )

Arizona Transaction Privilege Tax License Number

This exemption Certificate is prescribed by the Department of Revenue pursuant to ARS § 42-5009.  The purpose of the certificate is to document
tax-exempt sales to qualified purchasers.  It is to be filled out completely by the purchaser and furnished to the vendor.  The vendor shall retain this
Certificate for single purchases or for specified periods as indicated below.  Incomplete Certificates are not considered to be accepted in good faith. 
Only one form of exemption can be claimed on a certificate.

Purchaser's Name and Address Check Applicable Box:

Period From:

Single Purchase Certificate

Seller's Name

Sales to nonresidents
( Please check appropriate item
from numbers 24 - 26 )

State of residence

Driver's License#

SSN/ID#

Sales to Native Americans
( Please check item number 23 )

TIN

Other Tax License Number

Other State/Country

If no license number, provide reason:

Precise Nature of Purchaser's Business

Tribal Members

Tribal ID#

Name of Tribe

Sales to a Government entity
( Please check appropriate item
from numbers 1-22 )

General Exemption - check as applicable

1.  Tangible personal property to be resold in the ordinary course of business.
2.  Tangible personal property to be leased or rented in the ordinary course of business.
3.  Tangible personal property to be incorporated into a taxable contracting project.
4.  Food, drink, or condiments purchased by a restaurant business.

5000
ARIZONA FORM

This form replaces earlier
forms: 5000, 5001, 5002.

Driver's License
State

30 day
Drive out #

5.  Motor vehicle fuel and use fuel subject to tax under ARS § 28-5606 or 5708.
6.  Use fuel to a holder of a valid single trip use fuel tax permit issued under ARS § 28-5739.
7.  Aviation fuel subject to the tax imposed under ARS § 28-8344.
8.  Pipes or valves four inches in diameter or greater to be used for transportation of oil, natural gas, artificial gas, water or coal slurry.
9.  Neat animals, horses, asses, sheep, ratites, swine or goats used as breeding or production stock (including ownership shares in such animals).

10.  Aircraft, navigational and communication instruments and related accessories sold to:

12.  Buses or urban mass transit vehicles used directly to transport persons or property for hire or pursuant to a government mass transit program.

11.  Railroad rolling stock, rails, ties and signal control equipment used directly to transport persons or property for hire.

14.  New machinery and equipment, used for commercial production of agricultural, horticultural, viticultural and floricultural crops and
       products in this state, consisting of tractors, tractor-drawn implements, self-powered implements, drip irrigation lines, and machinery
       and equipment necessary for extracting milk and for cooling milk and livestock.     

13.  Central office switching equipment, switchboards, private branch exchange equipment, microwave radio equipment and carrier
       equipment including optical fiber, coaxial cable and other transmission media which are components of carrier systems sold to
       persons engaged in the telecommunications business. 

Airlines holding a federal certificate of public convenience and necessity; or        Airlines holding a foreign air carrier permit for air transportation; or

Any foreign government or nonresidents of Arizona who will not use such property in Arizona other than in removing such property from this state.



16.  Groundwater measuring devices required under ARS § 45-604.

17.  Machinery or equipment used directly in the following processes:

15.  Machinery, equipment or transmission lines used directly in producing or transmitting electrical power, but not including distribution.

Manufacturing, processing or fabricating.        Job printing.        Refining or metallurgical operations.

Describe the tangible personal property or service purchased and its use below. (Use additional pages if needed)

I, (print full name)                                                                          , hereby certify that these purchases are exempt from
Arizona transaction privilege tax and that the information on this Certificate is true, accurate and complete. Further, if
purchasing as an agent or officer, I certify that I am authorized to execute this Certificate on behalf of the purchaser
named above.

Exact reproductions and photocopies of this Certificate are acceptable for use.

Signature of purchaser Date

Title
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Sales to nonresidents

24.  Sales of tangible personal property to nonresidents of Arizona who are temporarily within Arizona, for their use outside of Arizona, when the vendor ships 
       the property out of  Arizona by common carrier or United States mail or delivers such property out of Arizona via the vendor's own conveyance.
       NOTE: The vendor shall retain adequate documentation substantiating the shipment of the property out of Arizona.

Exemptions based on the purchaser being a government entity or a public school.

20.  Food, drink or condiments for consumptions within the premises of any prison, jail or other institution under the jurisdiction of the state department of
      corrections, the department of public safety, the department of juvenile corrections or a county sheriff. Food, drink, condiments or accessories purchased  
      by a school district for consumption at a public school within the district during school hours.

21.  Tangible personal property sold or leased directly to the United States Government or its departments or agencies by a manufacturer, modifier,                 
      assembler or repairer.

22.  Fifty percent of the gross proceeds or gross income from the sale of tangible personal property directly to the United States Government or its
      departments or agencies, which is not deducted under number 21 above. This exemption does not apply to leases.

Extraction of ores or minerals from the earth for commercial purposes.        Extraction of, or drilling for, oil or gas from the earth for commercial purposes.
18.  Printed, photographic, electronic media or digital media materials purchased by or for publicly funded libraries including school district
       libraries, charter school libraries, community college libraries, state university libraries or federal, state, county or municipal libraries for
       use by the public.
19.  Other: Cite specific statutory authority for the exemption of the tangible personal property.

Sales to Native Americans

23.  Sales of Motor Vehicles to an enrolled member of a tribe off the reservation or other items on the reservation.

A seller that has reason to believe that the certificate is not accurate or complete will not be relieved of the burden
of proving entitlement to the exemption. A seller that accepts a certificate in good faith will be relieved of the
burden of proof and the purchaser may be required to establish the accuracy of the claimed exemption. If the
purchaser cannot establish the accuracy and completeness of the information provided in the certificate, the
purchaser is liable for an amount equal to the transaction privilege tax, penalty and interest which the seller would
have been required to pay if the seller had not accepted the certificate. Misuse of this Certificate will subject the
purchaser to payment of the ARS § 42-5009 amount equal to any tax, penalty or interest. Willful misuse of this
Certificate will subject the purchaser to criminal penalties of a felony pursuant to ARS § 42-1127.B.2.

Certification

25.  Sale of a motor vehicle (vehicle must be self-propelled) to a nonresident of Arizona whose state of residence does not allow a use tax exemption for         
       transaction privilege taxes paid to Arizona and who has secured a special 30-day nonresident registration for the vehicle.
26.  Sale of airplanes, navigational and communication instruments, and other accessories and related equipment to a nonresident who will not use such        
       property in Arizona other than in removing such property from Arizona.
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ARIZONA FORMA 

5000 
Esta forma sustituye antes 
formas: 5000, 5001, 5002.  

Departamento del Arizona de Rédito 
Certificado de Exención de Impuesto de Privilegio de 

Transacción 
 
 
  
Esta exención el Certificado es prescribida por el Departamento de Rédito de conformidad con ARS § 42-5009. El objetivo del 
certificado debe al documento Ventas exentas de impuestos para calificado a compradores. Debe estar lleno de completamente por 
el comprador y amueblado al vendedor. El vendedor conservará esto Certificado para compras solas o durante los períodos 
especificados como indicado debajo. Certificados Incompletos no , como se considera, son aceptados de buena fe. Sólo una forma de 
exención puede ser reclamada sobre un certificado.  
 
El nombre y dirección del Comprador 

 

 

 

El nombre del Vendedor  

Compruebe la Caja Aplicable: 

o Certificado de Compra Solo 

o Período de:  Por: 

 
Escoja un tipo de transacción por el Certificado  
o Ventas a un Negocio 
( Por favor compruebe el artículo apropiado de números 1 - 19) 

Número de Licencia de Impuesto  de Privilegio de 
Transacción del Arizona  

LATA  

Otro Número de Licencia Fiscal  

Otro Estado / país  

Si ningún número de licencia, proporcione la razón:  

 

Naturaleza Exacta del Negocio del Comprador  

 

o Ventas a indios Americano 
( Por favor compruebe el número 23 
de artículo) 
 
 
 
Miembros Tribales 

Tribal ID#  

Nombre de Tribu  

o Ventas a no residents 
( Por favor compruebe el artículo 
apropiado De números 24 - 26) 
 
 
 
El Estado de residencia  

El conductor License#  

Permiso de conducer 
Estado  

SSN/ID#  

30 día 
Paseo en coche de #  

    
Exención General - Compruebe como aplicable  
o  1.  Propiedad personal tangible para ser revendida en el curso ordinario de negocio.  
o  2.  Propiedad personal tangible para ser arrendada o alquilado en el curso ordinario de negocio.  
o  3.  Propiedad personal tangible para ser incorporada en un proyecto de contracción sujeto a impuestos.  
o  4.  Alimento, bebida, o condimentos comprados por un negocio de restaurante.  
o  5.  El combustible de automóvil y el empleo repostan sujeto para cobrar los impuestos bajo ARS § 28-5606 o 5708.  
o  6.  El combustible de empleo a un sostenedor de un viaje válido solo usa el permiso fiscal de combustible publicado(emitido) bajo ARS § 28-5739.  
o  7.  Combustible de aviación sujeto al impuesto impuesto bajo ARS § 28-8344.  
o  8.  Los tubos o válvulas cuatro pulgadas en el diámetro o más grande ser usado para el transporte de aceite, el gas natural, el gas artificial, beben  
  o la mezcla de carbón.  
o  9.  Animales aseados, caballos, asnos, la oveja, ratites, el cerdo o cabras usadas como la cría o la acción(reserva) de producción (la inclusión de la 
  propiedad comparten en tales animales). 
o  10.  Avión, de navegación e instrumentos de comunicación y accesorios relacionados vendidos: 
  o  Líneas aéreas que sostienen un certificado federal de conveniencia pública y necesidad; o  o las Líneas aéreas que sostienen a un  
   portador de aire extranjero permiten para el transporte de aire; o 
  o  Cualquier gobierno extranjero o no residentes de Arizona quien no usará tal característica(propiedad) en Arizona otro que en el quitar de tal  
   característica(propiedad) de este estado.  
o  11.  El material rodante de ferrocarril, carriles, ata y el equipo de control de señal usado directamente para transportar a personas o la   
  característica(propiedad) para el alquiler.  
o  12.  Autobuses o vehículos de tránsito urbanos de masas usados directamente para transportar a personas o característica(propiedad) para alquiler  
  o de conformidad con un programa de tránsito de govierno de masas.  
o  13.  Oficina central que cambia equipo, centralitas, rama privada de equipo de cambio, equipo de radio microondas y portador El equipo que incluye  
  la fibra óptica, el cable coaxial y otros medios de comunicación de transmisión que son los componentes de sistemas de portador vendidos a  
  Las personas contrataron en el negocio de telecominucaciones.  
o  14.  La maquinaria nueva y el equipo, usado para la producción comercial de los agrícolas, hortícola, viticultural y floricultural cortan y Productos en  
  este estado, consistiendo de tractores, instrumentos dibujados por tractor, instrumentos auto-impulsados,  líneas de irrigación de goteo, y  
  maquinaria Y equipo necesario para extracción de leche y para leche que se enfría y ganadería. 
 
 

o Ventas a una entidad De 
govierno 
( Por favor compruebe el artículo 
apropiado De números 1-22) 
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o  15.  Maquinaria, equipo o líneas de transmisión usadas directamente en producción o transmisión de poder eléctrico, pero no inclusión de   
  distribución.  
o  16.  Aparatos de medir de aguas subterráneas requeridos bajo ARS § 45-604.  
o  17.  Maquinaria o equipo usado directamente en los procesos siguientes:  
  o  Fabricación, tratamiento o fabricación. o  Impresión de trabajo. o  Refinación u operaciones metalúrgicas.  
  o  Extracción de menas o minerales de la tierra para objetivos comerciales. o  La extracción de , o taladrando para, engrasa o el gas de la  
   tierra para objetivos comerciales. 
o  18.  Medios de comunicación impresos, fotográficos, electrónicos o materiales de medios de comunicación digitales comprados por o para  
  bibliotecas públicamente financiadas que incluyen distrito escolar Las bibliotecas, bibliotecas de escuela de carta, bibliotecas de colegio de la  
  comunidad, declaran bibliotecas de universidad o federal, bibliotecas estatales, distinguidas o municipales para Empleo por el público.  
o  19.  Otro: Cite la autoridad específica estatutaria para la exención de la propiedad personal tangible. 
 
Exenciones basadas en el comprador que ser una entidad de govierno o una escuela pública.  
o  20.  Alimento, bebida o condimentos para consumos dentro del local de cualquier prisión, cárcel u otra institución bajo la jurisdicción del ministerio  
  de Asuntos Exteriores de Correcciones, el departamento de seguridad pública, el departamento de correcciones juveniles o un sheriff   
  distinguido. Alimento, bebida, condimentos o accesorios comprados Por un distrito escolar para consumo en una escuela pública dentro del  
  distrito durante horas de clase.  
o  21.  La propiedad personal tangible vendió o arrendó directamente al Gobierno de los Estados Unidos o sus departamentos o agencias por un  
  fabricante, el modificante, Ensamblador o reparador.  
o  22.  El cincuenta por ciento de la totalidad proceden o el ingreso grueso de la venta de propiedad personal tangible directamente al Gobierno de los  
  Estados Unidos o su Departamentos o agencias, que no son deducidas bajo el número 21 encima. Esta exención no se aplica a arriendos. 
 
Ventas a indios americano  
o  23.  Las Ventas de Automóviles a un miembro matriculado de una tribu de la reservación u otros artículos sobre la reservación.  
 
Ventas a no residentes  
o  24.  Las Ventas de propiedad personal tangible a los no residentes de Arizona quien es temporalmente dentro de Arizona, para su empleo fuera de  
  Arizona, cuando el vendedor embarca(transporta) La característica(propiedad) de Arizona por la empresa de transporte público o los Estados  
  Unidos envía o entrega tal característica(propiedad) de Arizona vía el propio transporte del vendedor.  
  NOTE: El vendedor conservará la documentación adecuada que justifica el envío de la característica(propiedad) de Arizona. 
o  25.  La Venta de un automóvil (el vehículo debe ser automotora) a un no residente de Arizona el cuyo estado de residencia no permite a una  
  exención de impuesto de empleo para Impuestos de privilegio de transacción pagados a Arizona y quien ha asegurado un registro especial no  
  residente de 30 días para el vehículo.  
o  26.  La Venta de aeroplanos, de navegación e instrumentos de comunicación, y otros accesorios y el equipo relacionado a un no residente quien no  
  usará tal Característica(propiedad) en Arizona otro que en quitar de tal característica(propiedad) de Arizona.  
 
    
Describa la propiedad personal tangible o atienda comprado y su empleo debajo. (Use páginas adicionales si necesitado)  
 
 
 
 
 

 
Certificación 

 
Un vendedor que tiene la razón de creer que el certificado no es exacto o completo no será relevado de la carga 
De demostrar de ayuda social a la exención. Un vendedor que acepta un certificado de buena fe será relevado de 
el Pueden requerir la carga de prueba y el comprador para establecer la exactitud de la exención reclamada. Si El 
comprador no puede establecer la exactitud y la entereza de la información proporcionada en el certificado, El 
comprador es obligado de una cantidad igual al impuesto de privilegio de transacción, la pena y el interés el que 
el vendedor Han requerido pagar si el vendedor no hubiera aceptado el certificado. El mal uso de este Certificado 
sujetará El comprador al pago del ARS § 42-5009 cantidad iguala a cualquier impuesto, pena o el interés. Mal uso 
voluntarioso de esto El certificado sujetará al comprador a las penas criminales de un crimen de conformidad 
con ARS § 42-1127. B 2.  
 
 
Yo, (imprimo el nombre lleno)                                                                   , por la presente certifico que estas compras son 
exentas de La transacción del Arizona privilegia el impuesto y que la información sobre este Certificado es verdadera, 
exacta y completa. Más lejos, si Comprando como un agente o el oficial, certifico que me autorizan para ejecutar este 
Certificado de parte de el comprador Nombrado anteriormente.  
 
Firma de comprador  Fecha  
 
Título  
 
 

Reproducciones exactas y las fotocopias de este Certificado son aceptables para el empleo. 
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